

“随园之家”首次入驻宁波社区

海曙借力企业资源建立家门口“没有围墙的养老院”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 毛一波）量血压、测血糖、理发、修脚……昨天上午，在海曙区鼓楼街道中山社区居家养老服务照料中心，街道和万科企业共建的“随园之家”正式启用，以后每周一至周五，附近的老人居民就可就近接受专业机构的健康服务。

鼓楼街道相关负责人介绍，鼓楼街道60岁以上人口有7000余人，老龄化、高龄化、空巢化、失

能化日渐严重。“我们在走访中了解到，老人除了对就餐、精神慰藉有共性需求外，还有康复理疗、健康管理及精神关爱等个性化需求。但街道现有的志愿者团队普遍年龄偏大，社工人手有限，现有团队及服务力量已难满足老人的多元化需求。”该负责人表示，引入专业的养老服务机构是对现有的街道居家养老服务的有益补充。

据悉，这是“随园之家”首次入驻宁波社区，目前在鼓楼街道中

山、苍水、文昌、秀水四个社区设有服务机构。该机构负责人表示，“随园之家”将依托社区，在每个点配备驻点管家，由医生、康复师、照护师等组成的专业团队，为社区老人提供多层次、有针对性的服务，包括日托照顾、健康管理、康复理疗等八大类16种服务。

无独有偶，前一天南门街道车站社区“爱·福满车站”居家养老服务站成立。服务站也引入辖区爱心企业资源，为社区老人提供涵盖

安全保障、生活照料、医疗保健、文化娱乐、精神慰藉等五方面的服务。

“辖区单位中建三局集团有限公司宁波星悦城项目部捐赠了电视机、空调、电脑、桌椅等，帮助解决了居家养老服务站经费难题。”社区党委书记周云丰表示，目前服务站已经引进了“朋朋修脚”服务项目，同时还与宁波星悦城项目部等辖区单位签署合作协议，共同建设家门口“没有围墙的养老院”。

让群众少跑、数据多跑

政务超市前三季度访问量近130万人次，办件量220万件

本报讯（记者仇九鼎 通讯员陈宏晓）“只要登录浙江政务服务网宁波平台，点击相关网页链接完成注册，就可以提供会计从业资格证申办、纳税证明网上查询、个人社保信息查询、房屋权属证明网上申请、公积金账户信息查询、交通违法罚没款收缴等十余项服务。”为了提高政务服务效率，政务服务网通过把线下政务窗口与网上审批系统、自助终端连接起

来，真正做到让群众少跑腿、数据多跑路。

“优化行政流程设置，提高网络申报事项比例，引导用户通过互联网办事。”市电子政务办相关负责人说，以办理纳税证明为例，用户只需通过政务平台就可获得企业纳税人纳税证明、个人所得税完税证明的网上申请、即时办理、自助打印等服务，同时企业纳税人纳税证明还可以提供快递送达服务。

此外，开通网上预约功能，用户可以按需预约、按时办事，省去大厅窗口排队过程，缩短办事流程，减少等待时间，提升办事便捷程度。截至11月底，宁波平台已实现互联网受理事项1003项，提供网上预约事项189项，产生网上申报近180万件。

据了解，浙江政务服务网宁波平台自上线运行以来，市本级入库行政权力5690项，全大市入库

60626项。实现市本级可办理事项2254个，全大市可办理事项23141个，市本级总办件量220万件，前三季度网站访问量近130万人次，居全省前列。

下一步，宁波平台将进一步完善移动端政务服务，提供移动端办事预审、办事预约等服务，形成整合汇聚政务服务的移动端平台，努力打造“一平台、一账号、全流程服务”新体验。

工疗站迁新址

昨天下午，记者来到镇海区招宝山街道渔丰弄12号，一群“特殊”的学员正在老师的指导下组装调料瓶，然后给调料瓶贴上标签，并装进包装盒，这里是镇海区残疾人工疗站——康馨工疗站的新址。

镇海康馨工疗站成立于2013年10月，是镇海首家服务残疾人的非营利性公益服务机构。据工疗站老师张静介绍，如今，新工疗站面积有600多平方米，是原先场地的三倍。

三年来，康馨工疗站创新探索出了工疗、娱疗、药疗和思想教育的“三疗一教育”模式，成功帮助四名学员走上工作岗位，开始新生活。

图为学员们正在组装调料瓶。
(徐文杰 沈颖 摄)



敞开“家”门 服务黏合 百万农民工乐享“我的工会我的家”

本报讯（记者周琼 通讯员邵怡）种菜的大伯、送快递的小哥、建筑工地的搬砖工……如今都可以和城镇职工工会会员一样，享受到法律援助、劳动咨询等诸多来自“娘家人”的服务，与此同时，依托“5·1服务卡”平台，各种特惠、普惠服务、贷款优惠等也将农民工会员纳入服务对象范畴。昨日，记者从宁波市总工会了解到，今年以来，我市各级工会将推进农民主人公会与服务作为加强基层工会建设的重中之重，积极拓边扩面，探索各种新模式，构建健全运行机制，扩大组织覆盖，强化维权服务的网络，扎实推进农民主人公会与服务工作，增强了农民主人公会对工会的认同感。目前我市农民主人公会总数已有上百万。

小、人员散”，诸多的快递物流行业从业人员常常游离于工会组织之外。当地总工会将此作为突破口，在行业内组建完整的工会组织，并逐步推进职业代会、工资集体协商等制度的建设。目前，当地申通快递、榆涛速递、优金货运等多家快递、物流企业陆续成立工会组织，行业工会也组建成立，大量在一线奔忙的快递小哥得以享受来自工会的服务。

在慈溪市新浦镇，有近1400户种植农户、3000多名农民主人公在万余亩葡萄园内辛勤劳作，成为当地的一张区域特色经济名片。当地工会组建成立新浦镇葡萄行业工会，带动了3000余名农民主人公的服务。

与此同时，通过为来自厂方的导购员组建商场工会联合会，我市推动大量农民主人公在中心城区找到了“家”。记者了解到，此前不久，宁波市财金融产业工会在新华联大厦成立全国首家以厂方导购员为主体的商场工会联合会，将服务推送到许多导购员身边。据悉，随着市总工会大力推进区域性、行业性工会联合会建设，目前全市行业性工会联合会已达149家，覆盖企业9849家，覆盖职工32.07万人，职工入会率达到了92%。

为了让农民主人公更为便捷地加入

工会，宁波市总工会还适应“职工群众在网上”的新趋势，打造宁波工会政务网、12351职工服务网及官方微博公众号“甬工惠”。各地工会也纷纷搭建“网上入会快车道”，使得工会组织“走”近农民主人公。

“普惠服务+精准帮扶” 编好权益守护网

如何让农民主人公感受到“娘家人”的温暖，服务的黏合必不可少。在慈溪新浦镇的农业行业协会内，基层工会通过联合当地农办和成校，组织开展新型农民职业培训班，请农艺师、高校专家到村里开班授课、专业指导，将“技能”送到会员手边。

在鄞州东吴，工会创新性地推出“给外来职工送健康”等“五送机制”。当地文体中心内，有一个面向外来务工者和当地农民的健康管理服务中心，为一线工人提供自助式体检、心理健康和医疗咨询等多项服务，受到了诸多农民主人公的追捧。

在为职工送“健康”的同时，工会组织大力推进职工医疗互助保障，目前保障参保人数已达130万人次，筹集医疗互助保障金6500万元。4000名建档困难职工获得

了来自“娘家人”免费赠送的医疗互助保障，为健康生活撑开了一把“保护伞”。

记者了解到，在大力开展农民主人公会的同时，我市各级工会着力推出各项面对农民主人公群体的精准帮扶。市总工会为7000名优秀外来务工人员赠送交通补贴、亲情电话卡和交通体验券，为10万名农民主人公赠送返乡交通保险，为困难企业与职工送上600余万元慰问金，让农民主人公感受到“家”的温暖。

同时，市总工会还推进“万名技师带高徒”活动，设立2000万元“港城工匠发展基金”，为一线职工孵化发育、成长成才创造良好环境。7341个基层劳动争议调解组织活跃在一线，培育了一支由2716名劳动关系协调员、1.13万余名劳动争议调解员、1.48万余名工会劳动法律监督员、159名工会律师志愿者、121名心理咨询师组成的社会化专业队伍，与市中级人民法院、市仲裁院等部门沟通协调，进一步畅通工伤救援、仲裁案件、法院诉讼等多条“绿色通道”，为农民主人公撑起权益维护“保护伞”。今年上半年，市总工会职工服务中心共提供法律服务（来信、来电、来访、在线咨询）1132件，提供法律援助349件。

换“装”过冬



昨日，月湖景区管理所的工人们完成了为期一周的秋冬季的树干刷白工作，共刷白各类乔灌木7010棵。据了解，进入冬季后，给树木树干刷上涂白剂，晴天可反射太阳光，减少晴天吸收的太阳热，缩小冻害前后的温度差和树干上的昼夜温差，可防御或减轻冻害。

(刘波 蔡晓丰 摄)

建立“慈善冠名基金”反哺社会 今年企业新建（扩大） 慈善冠名基金13个

本报讯（通讯员蔡怀书 记者吴向正）企业是发展慈善事业的骨干力量，其反哺社会的一种形式就是建立“慈善冠名基金”。截至11月24日，市慈善总会今年新建（扩大）企业冠名慈善基金13个，共增加善款338万元；企业慈善冠名基金累计已达52个，基金总额达1.33亿元，到位善款共9056万元。

在今年新建（扩大）的企业慈善冠名基金中，“吉旺帮困基金”增加100万元，累计1300万元；帅特龙集团新建“吴蕾蕾爱心基金”100万元；“帮困基金”增加55万元，累计500万元；宁波市餐饮行业新建“慈善基金”40万元。

另外，今年企业（单位）定向捐款694.9万元，其中较多的企业（单位）有：市第一医院200万元，宁波锦地钢铁有限公司50万元，浙江英特生物制品营销有限公司36万元，百深生物科技（上海）有限公司31.1万元，宁波普诺生物医药有限公司30万元。

通告

根据2016年立法计划论证

调研项目的实施结果和2017年立法建议项目的征集情况，市人大常委会法制工作委员会经与有关方面讨论研究，拟定了《宁波市人大常委会2017年立法计划（征求意见稿）》。现于公布，征求广大市民和社会各界的意见，并将有关事项通告如下：

一、公开征求意见的时间自登报之日起至12月4日结束。

二、市民和社会各界可以对征求意见稿中所列的立法项目提出意见，也可以提出新的立法建议项目。提出新的立法建议项目

的，请简要说明立法理由。

三、公开征求意见期间，市人大法制委员会设立立法建议电子信箱和联系电话。市民和社会各界可以通过信函、电子邮件或者电话、传真方式提出意见。

来信请寄：宁波市宁穿路2001号，市人大常委会法工委办公室收。邮编：315040。

电子邮箱：nbrdfz@ningbo.gov.cn

电话（传真）：89182075

宁波市人大法制委员会

2016年11月23日

宁波市人大常委会2017年立法计划 (征求意见稿)

一、制定项目（5项）

- 宁波市居家养老服务条例
- 宁波市城市绿化条例（修订）
- 宁波市生态区保护条例
- 宁波市广播电视台管理条例
- 宁波市荣誉市民条例

起草单位

市民政局 市城管局 市环保局 市文广新闻局 民宗侨务工工委

联系工委

内司工委 城建环资工委 教科文卫工委

二、预备项目（3项）

- 宁波市地理信息发展应用条例
- 宁波市家庭教育促进条例
- 宁波市出租汽车客运管理条例（修改）

起草单位

市规划局 市妇联 市交通委

联系工委

城建环资工委 内司工委 城建环资工委

三、论证或者调研项目（12项）

- 宁波市地名管理条例
- 宁波市非机动车管理条例（修订）
- 宁波市公共资源交易管理条例
- 宁波市先进制造示范城市建设条例
- 宁波市食用农产品质量安全条例
- 宁波市河道管理条例（修改）
- 宁波市土壤污染防治条例
- 宁波市生活垃圾管理条例
- 宁波市环境污染防治规定（修改）
- 宁波市城市更新条例
- 宁波市民办教育促进条例（修改）
- 宁波市科学普及条例

起草单位

市民政局 市公安局 市经信委 市农业局、市林业局 市水利局 市农业农村工委 市城管局 市环保局 市住建委、市规划局 市教育局 市科协

联系工委

内司工委 内司工委 教科文卫工委